

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
27-й

№7 (3725)

Воскресенье.

17

января

1960 г.

Цена 15 коп.

14 января в Москве начала работу IV сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В десять часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось заседание Совета Союза.

Одновременно в здании Кремлевского театра проходило заседание Совета Национальностей.

На раздельных заседаниях палат единогласно была утверждена повестка дня сессии и порядок ее работы.

Сессия рассмотрит вопрос:

Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами.

В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости появление в правительственные ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Слово для доклада «Разоружение — путь к упрочению мира и

обеспечению дружбы между народами» предоставляется Председателю Совета Министров СССР,

Первому Секретарю Центрально-

го Комитета КПСС депутату Н. С.

Хрущеву. Депутаты и гости встречают товарища Н. С. Хрущева

бурными аплодисментами.

В своем докладе товарищ Н. С. Хрущев сказал, что Совет Мини-

Четвертая сессия Верховного Совета СССР

лено государством 2 миллиарда 846 миллионов пудов, что удовлетворяет потребности населения и другие государственные нужды.

Коммунистическая партия и Советское правительство осуществляли в 1959 году ряд крупных мероприятий, направленных на повышение материального благосостояния народа и улучшение условий его жизни. К концу нынешнего года будет завершен перевод на сокращенный рабочий день всех рабочих и служащих в стране.

Непрерывное повышение материального благосостояния трудящихся, улучшение охраны здоровья и медицинского обслуживания благоприятно оказывается на росте населения страны. Население Советского Союза увеличилось за год на 3,660 тысяч человек и составляет к началу 1960 года свыше 212 миллионов человек.

Весь мир признает выдающиеся достижения Советского Союза в области народного образования, развития науки и культуры.

Показатели развития нашей промышленности и сельского хозяйства за последние годы, отметил Н. С. Хрущев, говорят о том, что успешно решается поставленная партией задача — погнать и

шениях между государствами, индивидуальные контакты руководителей государств Востока и Запада. Жажда наживы толкает определенные империалистические круги к продолжению гонки вооружений.

Мирлюбивые люди должны быть бдительными и не ослаблять борьбы за укрепление мира.

Много внимания глава Советского правительства уделил в своем докладе проблеме запрещения всех видов испытаний ядерного оружия в воздухе, на земле, под землей и под водой. Народы хотят полного разоружения, роспуска всех армий, хотят добиться полного запрещения ядерного оружия с тем, чтобы был обеспечен прочный и надежный мир во всем мире.

Председатель Совета Министров СССР подробно говорил о программе всеобщего и полного разоружения, внесенной Советским Союзом на рассмотрение Организации Объединенных Наций. Он заявил, что разоружение выгодно не для какого-то одного государства или одной группы государств, оно открывает путь к прочному миру и развитию экономики для всех стран, для всех народов. Свое стремление к решению проблемы разоружения

Н. С. ХРУЩЕВ по возвращении из Индонезии посетит Афганистан

Его Величество король Афганистана Мухаммед Захир-шах и афганское правительство пригласили Н. С. Хрущева посетить Афганистан в феврале месяце с. г. при возвращении из Индонезии. Н. С. Хрущев с благодарностью принял это приглашение.

(ТАСС).

те демобилизации, были обеспечены работой, хорошо трудоустроены.

В заключительной части доклада Н. С. Хрущев говорил о всепобеждающей силе идеи коммунизма. Он сказал:

—Советский народ уверен в своих силах, в своем замечательном коммунистическом завтра. Поэтому мы смело, твердо и решительно будем и впредь добиваться осуществления разоружения и обеспечения условий мирного существования. Советские люди будут делать все для того, чтобы на эту дорогу вступили и другие государства, большие и малые.

Неуклонно идя по пути построения коммунистического общества, Советский Союз будет и впредь непоколебимо отстаивать великое дело мира между народами.

Да здравствует мир во всем мире! — провозгласил под бурные, долго не смолкающие аплодисменты Н. С. Хрущев.

* * *

14 января, после перерыва, на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей началось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами».

Первому Секретарю Центрального Комитета КПСС депутату Н. С. Хрущеву. Депутаты и гости встречают товарища Н. С. Хрущева бурными аплодисментами.

В своем докладе товарищ Н. С. Хрущев сказал, что Совет Министров и Центральный Комитет Коммунистической партии решили внести на рассмотрение сессии Верховного Совета новые конкретные предложения по сокращению Вооруженных Сил в нашей стране. Он остановился на некоторых вопросах внутреннего положения, международной жизни и внешней политики Советского Союза.

Касаясь итогов минувшего года, докладчик подчеркнул, что 1959 год принес новые великие победы в строительстве коммунизма. Он открыл широкую и ясную перспективу для решения коренных международных проблем, имеющих важное значение для упрочения мира. Мы хорошо начали нашу семилетку, сказал товарищ Н. С. Хрущев, результаты весенародного труда замечательны. Выпуск промышленной продукции увеличился за год более чем на 11 процентов вместо 7,7 процента, намеченных по плану. Сверх плана произведено продукции почти на 50 миллиардов рублей. Вся промышленная продукция дореволюционной России в современных ценах стоила меньше этой суммы.

В минувшем году вступило в строй свыше тысячи новых крупных государственных промышленных предприятий, а также введены в действие новые производственные мощности за счет реконструкции, расширения и технического перевооружения действующих предприятий. Радость и законную гордость всего народа вызывают победы, достигнутые тружениками сельского хозяйства. Несмотря на засуху, хлеба закуп-

развития науки и культуры.

Показатели развития нашей промышленности и сельского хозяйства за последние годы, отметил Н. С. Хрущев, говорят о том, что успешно решается поставленная партией задача — догнать и превзойти Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения.

Творческая инициатива, мучий трудовой подъем рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции являются верным залогом того, что величественные задания семилетнего плана будут выполнены досрочно.

Переходя к вопросам современного международного положения, докладчик указывает на улучшение международной обстановки по сравнению с 1952-53 гг. Тучи военной угрозы начали рассеиваться, хотя и не так быстро, как этого хотелось бы. С созывом съезда в верхах народы повсюду связывают большие надежды на укрепление мира и дружественного сотрудничества между государствами.

Товарищ Хрущев напомнил о предстоящих обменах визитами между государственными деятелями. Он сказал, что многое можно ожидать от предстоящей встречи с президентом Эйзенхаузером, который в июне этого года прибывает с ответным визитом в нашу страну. Советское правительство надеется, что то благородное дело создания доверия в отношениях между Советским Союзом и США, которому мы посвятили свои усилия в Кэмп Дэвиде, будет успешно продолжено в Москве.

Нельзя не видеть, продолжал Н. С. Хрущев, что в крупнейших странах Запада, и прежде всего в странах НАТО, еще действуют влиятельные силы, которым не по нутру ни потепление в отно-

шении для какого-то одного государства или одной группы государств, оно открывает путь к прочному миру и развитию экономики для всех стран, для всех народов. Свое стремление к решению проблемы разоружения Советский Союз доказал не только словами, но и делами. За последние четыре года численность Вооруженных Сил Советского Союза была сокращена в одностороннем порядке в общей сложности на 2 млн. 140 тысяч человек. Сейчас они насчитывают в своем составе 3 млн. 623 тыс. человек.

Бурные аплодисменты раздаются в зале, когда Н. С. Хрущев говорит, что Совет Министров СССР вносит на рассмотрение и утверждение сессии предложение сократить наши вооруженные силы еще на 1 млн. 200 тыс. человек. Если такое предложение будет принято Верховным Советом, то наша армия и Военно-Морской Флот будут насчитывать в своем составе 2 млн. 423 тыс. человек.

Мы выражаем уверенность, говорит докладчик, что депутаты всесторонне обсудят предложение, которое правительство вносит на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР, и правильно поймут побуждения, которыми руководствуются при этом Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство.

Мы подробно и всесторонне изучили этот вопрос, советовались с военным, с Генеральным штабом и без колебаний отвечаем: наша оборона будет вполне достаточной, и мы реально все учтываем.

Советский Союз накопил нужное количество атомного и водородного оружия. Пока не достигнуто соглашение о запрещении ядерного оружия, мы вынуждены

заняться страну или страны, напавшие на нас, буквально стереть с лица земли. Советские люди могут чувствовать себя спокойно и уверенно: современное вооружение Советской Армии вполне обеспечивает неприступность нашей страны. Нужна большая бдительность со стороны народов, чтобы не дать безумцам использовать ракетно-ядерное оружие против человечества, пока не будет найдено решение вопроса о полном и всеобщем разоружении и, следовательно, уничтожению всех средств ведения войны.

Отметив, что новое сокращение Вооруженных Сил Советского Союза даст экономию в размере, примерно, 16-17 млрд. рублей в год, Н. С. Хрущев сказал, что идем на сокращение наших Вооруженных сил потому, что не хотим войны, потому, что нападать ни на кого не собираемся, не желаем никому угрожать и не имеем никаких захватнических целей. Сокращая численность вооруженных сил, мы прокладываем путь к дальнейшему смягчению международной напряженности, путь к упрочению мира во всем мире. Этот акт найдет отклик в сердцах народов всех стран. Мы идем на дальнейшее сокращение своих вооруженных сил и искренне надеемся, что другие страны также пойдут по этому пути.

Председатель Совета Министров СССР сказал, что советские люди с большим удовлетворением встретят мероприятия по дальнейшему сокращению Вооруженных Сил, в результате осуществления которых значительная часть военных товарищев вернется к труду на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, научных учреждениях и учебных заведениях. Необходимо основательно подготовиться, чтобы люди, которые высвобождаются в результа-

15 января сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

(ТАСС).

совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей началось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами».

В прениях выступили член Президиума Верховного Совета СССР **В. И. Устинов**, генеральный авиаконструктор **А. Н. Туполев**, фрезеровщик Ленинградского металлического завода **А. В. Барбулин**, председатель Совета Министров РСФСР **Д. С. Полянский**, председатель Советского Комитета защиты мира **Н. С. Тихонов**, Министр Обороны СССР маршал Советского Союза **Р. Я. Малиновский**, председатель колхоза имени Коминтерна, Тамбовской области, **Е. И. Андреева**, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана **Ш. Р. Рашидов**, первый секретарь Днепропетровского обкома КП Украины **А. И. Гаевой**, председатель ВЦСПС **В. В. Гришин**.

Все выступавшие выражали полное согласие с положениями, которые выдвинул в своем докладе глава Советского правительства. С чувством большого удовлетворения говорили депутаты о внесенном на рассмотрение сессии предложении — сократить Вооруженные Силы Советского Союза на 1 млн. 200 тыс. человек. Они считают, что это намерение исходит целиком из миролюбивой внешней политики Советского Союза, направленной на упрочение дружбы и сотрудничества между народами. Участники сессии с гордостью подчеркивали, что только страна, уверенная в своем могуществе, способна решиться на такой шаг, и она зовет к этому другие народы мира, другие государства.

Партийная жизнь

на полпути

Как и на других предприятиях нашего города, в ЦЭММ была создана комиссия партийного контроля. Но прошло несколько месяцев, прежде чем она приступила к работе. Повинны в этом и председатель комиссии тов. Зенков и секретарь партбюро т. Кривопалов.

Однако и сейчас она не проявляет достаточной настойчивости, чтобы довести до конца те вопросы, которые подняты ею. А в этом есть большая необходимость. Член комиссии т. Андреев

вскрыл серьезные недостатки в деятельности техсовета. Он затягивает внедрение в производство рационализаторских предложений. Так, например, на этот год перешло 11 раппредложений, из которых четыре были поданы и одобрены техсоветом еще в 1958 году.

Два года назад т. Богданов изобрел специальное приспособление для вытяжки пальцев на породогрузочной машине «УМП-1». Тех-

совет принял его и дал задание начальному сборочного цеха т. Янцену внедрить предложение. Но тот до сих пор ничего не сделал.

Такая же судьба постигла предложения о применении штампов при изготовлении плоскогубцев и металлическую щетку для очистки моторов, поступающих на ре-

ке не хватает, а если добавить к этому, что половина кранов течет, то станет ясно, сколько остается ее тем, кто пришел помыться. После того, как т. Отрубейников потребовал от того же Стрельцова отремонтировать кран, он заверил, что сделает, а через несколько дней доложил, что все готово. А краны по-прежнему текут.

В мойке нет электроосвещения. И рабочие видят только одно... безразличное отношение к ним руководителей предприятия.

И последний факт, вскрытый партийной комиссией. Еще в конце ноября ЦК КПСС обратился ко всем трудящимся, руководителям предприятий и общественным организациям с призывом бережно расходовать электроэнергию. Один процент сэкономленной электроэнергии в целом по стране, как указывал Центральный Комитет, — это 130 миллионов тонн добываемого угля.

Казалось бы, что руководители мастерских сделают для себя конкретные выводы, но этого не случилось. О письме ЦК было сообщено только мимоходом на наряде. Оно не обсуждалось в коллективе, большинство цехов еще не наметило мероприятия, чтобы обеспечить рациональное использование электроэнергии.

Теоретическая конференция

14 декабря партбюро шахты «Капитальная-1» провело теоретическую конференцию на тему «Каким должен быть коммунист». Горный мастер третьего участка т. Смирнов сделал доклад о возрастающей роли партии в период развернутого строительства коммунизма. О том, что коммунист должен быть активным борцом за выполнение решений партии и правительства, говорил партгруппорг шестого участка т. Сыркашев. Партийный руководитель первого участка т. Греков остановился на авангардной роли коммуниста на производстве. Всего с докладами выступил 7 человек.

Семинар агитаторов и политинформаторов

Партбюро орга треста «Осипникиуголь» провело семинар агитаторов и политинформаторов по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС. Установлены дни проведения бесед. На днях состоится массовый выход агитаторов на десятидворки.

Очередной семинар партгруппоргов

На шахте № 9 организован постоянно действующий семинар партгруппоргов. Состоялось очередное занятие, на котором партгруппорги пролистали беседу секретаря партбюро т. Тюкавкина на

Ленинград. Хорошо поработили в этом году семилетки текстильщики синтепонавивной фабрики имени Веры Слуцкой. С начала года они изготовили сверх плана шесть миллионов метров штапеля, сатина, фланели, маркизета и другого материала. Такого количества тканей достаточно, чтобы сшить 1,5 миллиона платьев. В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему подъему текстильной промышленности» коллектив предприятия взял на себя новые повышенные обязательства. Решено значительно расширить ассортимент и улучшить качество продукции. К концу семилетки намечено ежегодно выпускать ткани 460 новых образцов более чем двух тысяч расцветок.

На снимке: руководитель



бригады, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда, Анна Глушнина (слева) и работница Римма Сергеева осматривают новую летнюю ткань.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

Смотр произведений самодеятельных художников

В целях дальнейшего повышения идеино-художественного уровня и массового развития изобразительного и декоративно-прикладного искусства в городе городской комитет профсоюза работников угольной промышленности совместно с отделом культуры горисполкома с 1 марта по 15 апреля 1960 года в ДК «Шахтер» проводит смотр работ самодеятельных художников.

На смотре представляются законченные произведения, а также этюды и эскизы различных жанров в разных материалах и техниках: живопись, графика, гравюра, скульптура, декоративно-прикладное искусство.

Н. ТРЕНИН.

зав. культпросветотделом горисполкома.

Премия коллективу самодеятельности

Среди калтанских медиков много любителей самодеятельности, организаторами которой являются главный врач больницы № 1 Ю. В.

На днях было получено постановление обкома профсоюза медицинских работников о том, что местный комитет калтанского ме-

предложение. Но тот до сих пор ничего не сделал.

Такая же судьба постигла предложения о применении штампов при изготовлении плоскогубцев и металлическую щетку для очистки моторов, поступающих на ремонт в ЦЭММ. Плоскогубцы по-прежнему куются вручную. По-старому очищаются моторы от грязи и лака.

Почему так долго затягивается внедрение рацпредложений. Как выяснила комиссия, председатель техсовета т. Ольницкий и секретарь т. Богданов больше интересуются предложениями, поступившими в техсовет, и забывают о них после того, как примут. Забывают они и о своевременной выплате вознаграждения авторам рацпредложений, уже внедренных в производство.

Второй член комиссии проверял мойку. Дело в том, что из-за нехватки воды она не может обслужить всю смену. Причина проста: бак, который есть в мойке, мал. А разве нельзя сделать другой, более вместительный? Можно. В ЦЭММ есть и специалисты, и материал, и деньги. Кстати сказать, деньги, отпускаемые на охрану труда, используются не полностью. Еще осенью механику ЦЭММ т. Стрельцову было поручено организовать изготовление нового бака. Но когда его спросили, почему не выполнил поручения, он ответил:

— Не могу договориться с плановым отделом. Ведь наряд нужно оформить...

Но это еще не все. Как мы уже сказали, воды в мой-

ке письмо цик было сообщено только мимоходом на наряде. Оно не обсуждалось в коллективе, большинство цехов еще не наметило мероприятия, чтобы обеспечить рациональное использование электроэнергии.

Таковы итоги проверки.

К сожалению, вскрыв серьезные недостатки в жизни коллектива, комиссия не поставила перед партийным бюро остро вопрос о том, чтобы добиться их устранения. Остановилась на полути, не доведя начатое дело до конца.

Н. ИСАЕВ.

Школа комсомольского актива

При Осинниковском горкоме ВЛКСМ создана школа комсомольского актива. Слушатели ее собираются два раза в месяц. Занятия строятся так. Первый час чигается лекция. Например, были прочитаны лекции «Второй год семилетки», «Атеистическая пропаганда и ее значение в работе с молодежью» и другие. На втором часу занятий разбираются методы работы, проверяется выполнение постановлений, результаты рейдов ме-

сячиков и т. д. На одном из занятий секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Капитальная-1» Анатолий Гладченко рассказал, как правильно подготовить и провести собрание. Он привел примеры из опыта своей комсомольской организации. А секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 4 Любовь Карабаева поделилась опытом организации и проведения вечеров отдыха.

Г. ПРОТАСОВ.

Помощники медработников

13 января состоялась конференция общества Красного Креста. В нашем городе членов общества в настоящее время более 4 тысяч. Это активные помощники медицинских работников. Они помогают выявлять больных, ухаживают за ними, если больные находятся на дому. Вместе с медработниками члены Красного Креста ведут профилактическую работу на своих участках.

Лучшие санитарные активис-

ты награждены Центральным Комитетом Красного Креста почетными грамотами. Среди них — Л. В. Станкеева, М. М. Степина, Н. В. Чудинова, Т. А. Дорошенко, М. В. Таубе.

Значком «Почетный донор СССР» отмечены Надежда Михайловна Сидорова, Наталия Егоровна Королькова, Фира Владимировна Вагина, Вера Михайловна Вавилова.

М. ДЫСКИНА,
председатель горкома
Красного Креста.

Престиж коллективу самодеятельности

Среди калтанских медиков много любителей самодеятельности, организаторами которой являются главный врач больницы Валентин Юрьевич Решенец и фельдшер здравпункта Раиса Викторовна Голубенко. В декабре калтанцы побывали в Кемерово и приняли участие в областном смотре самодеятельности профсоюза медиков.

На днях было получено постановление обкома профсоюза медицинских работников о том, что местный комитет калтанского медобъединения премирован 7.000 рублей. Кружковцы на эти деньги решили купить реквизит для самодеятельности.

Е. НОВОЖИЛОВА.
зав. детским № 1.

У будущих геологов

Казахстан. Степь да степь, выжженная трава, да потрескавшаяся земля. Под палящим солнцем на дне высокого озера ослепительно блестят солончаки.

И, что главное, тебя покоряют безграничные просторы, ровные, без единого деревца и кустарника. Голая сверху, однако она таит в себе большие богатства: титан, бокситы, железо... Вот она какая, Тургайская степь.

Помнится, как говорил студентам практикантов начальник поисковой партии Г. П. Самсонов: «В книгах много пишут о романтике в жизни геолога. Получается — геологи только и делают, что открывают месторождения. А ведь на самом деле им приходится вести нередко самую серую, обыденную жизнь. Но, может быть, в будничной пропотливой работе рождается романтика жизни геолога...»

Вот об этом и говорили на вечере встречи дипломников группы 571 «гд» с учащимися группы 592 «гд», которые учатся первый год в горном техникуме на отделении геологии и разведка полезных ископаемых. Валя Клеменкова проходила преддипломную

практику в поисковой партии. Она не утаила, как тяжело бывает девушкам в походе, и сказала третьекурсницам, что геологами смогут быть лишь те из них, которые по-настоящему любят свою профессию.

С интересом слушали собравшиеся Юрия Бушика, который рассказал о геологическом практике в Горной Шории. Свой рассказ он сопровождал показом многочисленных фотографий, на которых можно увидеть и чудесный горный пейзаж и плоты на реке Мрас-Су, по которой пришлось плыть 280 километров, минуя пороги и мели.

Анатолий Красноперов рассказал о своей преддипломной практике в Бусыгинской поисковой партии Алтайского края. Учащиеся Шевелев Т., Блохищев, Моксаленко задали много вопросов. Беседа с дипломниками помогла будущим геологам больше узнать о своей специальности.

Встреча была организована классным руководителем группы 592-гд В. С. Евсеевым.

П. ШВЕЦОВ,
учащийся горного техникума.

По следам наших выступлений

4 декабря в нашей газете была напечатана заметка «Улучшить снабжение». В ней указывалось, что в магазины пос. Высокого Гортротдел обязал начальника торгового отдела ОРСа тов. Суходубова взять под личный контроль завоз продуктов питания.

Из гортротдела нам сообщили, что все необходимые то-

вары, имеющиеся на базе ОРСа, завезены в магазины пос. Высокого. Гортротдел обязал начальника торгового отдела ОРСа тов. Суходубова взять под личный контроль завоз продуктов в район шахты «Капитальная-3».

Внедрять все новое, двигаться вперед

В свете решений июньского Пленума ЦК КПСС на шахте № 9 были разработаны конкретные мероприятия по внедрению новой техники и передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов добычи угля и подготовительных работ.

Как же выполняются эти мероприятия?

Надо сказать, что коллектив шахты, инженерно-технический персонал, а особенно механизаторы, неплохо потрудились над претворением в жизнь намеченных мероприятий. Многие их пункты уже выполнены.

Например, механизирована передвижка ферм терриконика, где благодаря этому высвобождено более 15 человек. Переведены на дистанционное управление два калорифера. Один из них — по методу Шушпанникова без вентилятора. Автоматизированы два насоса главного водоотлива, две линии скребковых конвейеров и две ленточные линии. На шахте неплохо внедряется механическое обрушение кровли в крутопадающих лавах с помощью лебедки ЛПК-10-А. В мероприятиях предусматривалось применять механизированную посадку в двух лавах, а производится она теперь в четырех на участках №№ 2, 3, 5 и 6, что облегчает труд горняков, гарантирует безопасность в работе.

Большое внимание на шахте уделяется борьбе с угольной пылью. Планировалось делать пропитку угольных пластов в трех лавах, а делается сейчас в пяти очистных забоях. В двух из них, по пластам «К-1» и «П-4» пятого участка, недавно

сложили рационализаторов. В технический совет поступило 59 предложений. Большинство из них внедрено в производство, что дает 170.620 рублей годовой экономии.

Главный энергетик шахты тов. Удотов предложил установить автоматический контроль на калориферах. По предложению тов.

Гунькина произведена установка обратных клапанов в вертикальных трубных ставах водоотливов. Связисты тт. Керниченко и При-

Продолжаем массовый рейд по проверке выполнения решений июньского Пленума ЦК КПСС

лепин изменили конструкцию замыкающих пластин подземных телефонных аппаратов. Это значительно улучшило работу связи.

На участке № 3 с помощью новаторов механизирована доставка леса в лаве с помощью специальной лебедки от ручного электродвигателя. На шахте налажена механизированная чистка вагонеток с применением пневмоломотка, и теперь эту работу вместо четырех человек успешно выполняет один.

Творческий подъем горняков, механизация и автоматизация ряда производственных процессов дают возможность добывать больше угля и улучшать качественные показатели. В минувшем году коллектив шахты успешно справился с заданием по производительности труда, перевыполнил план добычи топлива и снизил

увеличивается объем подготовительных работ. Чтобы успешно выполнять его, намечалось в минувшем году заменить изношенные и устаревшие конструкции породогрузочные машины «УМП-1» на новые, более производительные — «ППМ-4». Заменена пока только одна.

Требуется также обновить значительную часть отбойных молотков устаревшей конструкции типа «МОСП-5» на облегченные и более удобные молотки типа «МО-10».

С перебоями, в малом количестве и некомплектно поставляется шахте металлокрепь из центральных электромеханических мастерских.

Вступая во второй год семилетки, горняки шахты № 9 приняли на себя повышенные обязательства по сверхплановой добыче угля, снижению его себестоимости и повышению производительности труда. Чтобы успешно выполнить их и выйти победителями в социалистическом соревновании с шахтерами «Капитальной-2», они ставят своей задачей к концу 1960 года иметь в работе 24 автоматизированных конвейерных линии (три из них будут смонтированы и вступят в строй в текущем месяце). Проектируется установить автоматический дистанционный контроль на компрессорной станции, автоматизировать бесконечную откатку на капитальном уклоне, два вентилятора главного проветривания.

На один из них уже получена аппаратура, и сейчас производится ее монтаж. В четвертом квартале намечается пустить в эксплуатацию новый наклонный план топлива и снизил



Большой трудовой подъем наблюдается в горняцком коллективе ВТОРОГО УЧАСТКА ШАХТЫ «КАПИТАЛЬНАЯ-1». В декабре он выдал на-гора 1105 тонн угля сверх плана и завоевал первенство в соревновании среди коллективов добывчих участков шахты.

Еще лучше трудятся горняки в текущем месяце. За 14 дней января они добыли 543 тонны топлива сверх плана, значительно перевыполнив свое месячное обязательство.

На снимке: начальник участка В. Ф. Пономарев дает наряд шахтерам передовой бригады т. Воинова.

ПЕРЕДОВИКИ соревнования

Горком профсоюза работников угольной промышленности подвел итоги работы шахт, строек и предприятий треста «Осинникиуголь» за декабрь.

Хорошо потрудился в минувшем месяце коллектив шахты № 4 (начальник т. Скрынник, секретарь партбюро т. Лукьянов, пред. шахткома т. Макарьев). Он выполнил план добычи угля на 113,2 процента, подготовительных работ — на 110 процентов. Производительность труда составила 111,7 процента, себестоимость каждой тонны добываемого угля снижена против плана на 1 руб. 41 коп. Этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и ГК профсоюзов.

Среди добывчих участков первенство в соревновании завоевал коллектив участка № 3 шахты № 9 (начальник т. Поздняков), выполнивший план добычи угля на 140 процентов, подготовительных работ — на 123, производительность труда — на 109 процентов. Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК угольщиков и управления треста.

Среди подготовителей лучших показателей добился коллектив 11-го участка шахты «Шушталепская-1» (начальник т. Фатеев), выполнивший план на 112 процентов. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и управления треста.

В соревновании работников обогатительных фабрик первенство завоевал коллектив фабрики шахты № 4 (директор т. Герасименко), выполнивший план выпуска концентрата на 123,3 процента.

В связи с тем, что ни одно из строительных управлений в декабре не справилось с важнейшими показателями, им первен-

уделается борьба с угольной пылью. Планировалось делать пропитку угольных пластов в трех лавах, а делается сейчас в пяти очистных забоях. В двух из них, по пластам «К-1» и «П-4» пятого участка, недавно закончено экспериментальное испытание нового универсального пропиточного прибора, который позволяет производить глубокую групповую пропитку шуров одновременно на несколько циклов. С применением этого прибора крепость угля уменьшается на 25 процентов, влага его увеличивается всего на 1,4 процента, запыленность воздуха уменьшается на 83 процента, приближаясь к санитарным нормам.

Проводится на шахте соответствующая работа по совершенствованию организации труда и производства. В настоящее время все лавы, за исключением 40-й, отрабатываются обратным ходом. Важнейшие подготовительные выработки крепятся металлом. Основной штрек по пласту «П-2», который в дальнейшем при вскрытии горизонта минус 40 метров будет основной откаточной магистралью, кроме обычного металлического крепления, для большей устойчивости анкеруется.

В текущем месяце переводятся на анкерное крепление конвейерный штрек пласта «К-1» пятого участка и параллельный штрек пласта «Е-5» участка № 1. Вместе с тем на шахте сейчас разрабатывается проект по частичной замене деревянного крепления анкерами в очистном забое. Это мероприятие позволит горнякам экономить больше леса и снижать себестоимость добываемого топлива.

В борьбе за технический прогресс в коллективе шахты заметно поднялась творческая активность рабочих и командиров производства. В 1959 году здесь почти в два раза увеличилось чи-

дат возможность доывать больше угля и улучшать качественные показатели. В минувшем году коллектив шахты успешно справился с заданием по производительности труда, перевыполнил план добычи топлива и снизил себестоимость каждой тонны угля на 84 копейки.

Однако ряд важных технических вопросов на предприятии решается неудовлетворительно. Так, осталось невыполненным мероприятие по автоматизации терриконика и бесконечной откатки на капитальном уклоне из-за отсутствия проекта.

В связи со вскрытием нового горизонта минус 40 значительно

появляется главного проветривания. На один из них уже получена аппаратура, и сейчас производится ее монтаж. В четвертом квартале намечается пустить в эксплуатацию новый наклонный ствол, что позволит ликвидировать существующую двухступенчатость в подъеме грузов. Механизаторы сейчас ведут усиленную подготовку к замене в мае деревянного копра (вертикального ствола) на металлический.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА:

В. Павлов, председатель комиссии партийного контроля, А. Шиллер — диспетчер, А. Приятнев, работник редакции.

ЕСТЬ ОДНО—НЕТ ДРУГОГО

Всем памятны дни июньского Пленума ЦК КПСС. Его обращение к трудящимся вызвало небывалый подъем творческой активности масс. На шахтах треста «Осинникиуголь» по-новому оценили имеющиеся возможности и резервы. Были составлены мероприятия по внедрению новой техники, комплексной автоматизации и механизации процессов производства. Одним словом, внимание направлялось на то, чтобы лучше и успешнее выполнять задачи семилетнего плана.

В то время руководители «Капитальной-2» загорелись желанием в двух лавах начать механизированную выемку угля. Они запросили два горных комбайна «Донбасс». Трест тогда не располагал резервными машинами, и потому указанные комбайны он не мог выделить.

Не так давно в адрес треста поступило два комбайна «ЛГД» (Луганский гидравлический «Донбасс»). Это замечательные машины. Они имеют плавную гидравлическую подачу. В этом их значительное преимущество перед другими комбайнами:

Если «Донбасс» имеет предельную скорость подвигания 1,08 метра в минуту, то «ЛГД» — 3,0. В этом также большие преимущества нового комбайна перед старым. Машины последнего выпуска более надежны в работе.

Один из таких комбайнов отдан на «Капитальную-2». С того дня прошло более трех недель. Срок немалый, а машина в работу так и не вышла. Когда разговариваешь с начальником шахты т. Венжиком, то по его словам выходит, что все идет своим чередом.

— Для прокладки кабеля бурят скважину, — говорит он.

— Сколько на это потребуется времени?

— Еще дней десять, — последовал ответ.

Затем т. Венжик мимоходом упомянул об отсутствии кабеля и развел мысль о том, что в феврале на шахте намерены внедрить еще два горных комбайна. Все это, может быть, и так. Но вот в тресте смотрят по-другому. Главный механик т. Константинов откровенно заявил:

«Комбайн «ЛГД» с этой шахты отдаем на «Малиновскую».

В соревновании работников обогатительных фабрик первенство завоевал коллектив фабрики шахты № 4 (директор т. Герасименко), выполнивший план выпуска концентрата на 123,3 процента.

В связи с тем, что ни одно из строительных управлений в декабре не справилось с важнейшими показателями, им первенство не определялось.

В числе строительных участков признан победителем коллектив строительного участка ОШСУ (начальник т. Погодин), выполнивший план строительных работ на 185 процентов. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и ГК угольщиков.

Отмечена хорошая работа коллективов ЦЭММ и ПТУ.

За высокие показатели, достигнутые в соревновании, занесены на городскую Доску почета добычные бригады тт. Сенькова, Власенко, Гоменюк, Максимова, Железнова, Капаклы, подготовительные бригады тт. Оленникова, Тимербаева, Жданова, Баева, Артуньяна и Кучукова.

Президиум горкома профсоюза отметил хорошую работу 47 передовиков производства, выполнивших нормы выработки от 150 процентов и выше.

ДОСРОЧНО!

С первых дней нового года на шахте «Шуштаплевская-1» добиваются хороших производственных показателей горняки десятого участка, которым руководит т. Кунашенко. Они 13 января выполнили свое месячное обязательство по сверхплановой добыче топлива.

Сейчас коллектив ежедневно выполняет суточное задание по добыче угля на 116 процентов. Слаженно трудятся здесь бригады тт. Гаршина, Кузнецова и Заподникова.

И. ИЛЬИН.

Обязательства будут перевыполнены

В начале января колектив второго участка шахты № 9 обязался выдать на-гора 300 тонн угля сверх плана.

Недавно эти обязательства горняками были пересмотрены и повышенны. Например, бригада Ивана

Деревщукова решила добить сверх плана не 100 тонн, а 200.

За уголь
3 стр. 17 января



«ПЕРЕКУЕМ МЕЧИ НА ОРАЛА» — работа известного советского скульптора Е. Вучетича.

Правительство Советского Союза приняло решение передать эту работу в дар Организации Объединенных Наций как символ и выражение стремления ООН и всех стран мира ко всеобщему разоружению.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

„Неоплаченный долг“

□

На первый взгляд, фильмы, поставленные по рассказам Юрия Нагибина, имеют необычную концовку. Вспомните фильм «Ночной гость». Юрий, веселый человек случайно оказывается среди рыболовов и в семье хозяйки, у которой остановились последние, постепенно завоевывает ваше уважение. Вы уже улыбаетесь ему, радуетесь за него: вот, мол, еще образ одного хорошего человека увидели. И вдруг поступки «хорошего человека» заставляют вас настороживаться. Финал фильма раскрывает перед вами поднюю душу героя, которому вы уже начинали было верить. Тогда рождаются мысли: а почему автор так быстро развенчал героя? Думая, мысленно представляешь почти все сцены — и постепенно понимаешь, что сцены, заставляющие вас настороживаться, были не случайными.

Так и в другом фильме,

— причина отказа от работы. И мы на ее стороне. Уж очень она светлоглазая, спокойная. Ей хочется верить. Но иноймут встречают ее в колхозе «Богатырь»: тепло, по-домашнему. Но и здесь Люся находит причину для отказа от работы. И зрители, как и председатель колхоза Мария Петровна, понимают, что за человек новый агроном, однако долго не верят, что Люся действительно такая... Так вот почему она сразу не просилась в колхоз «Богатырь», вот почему спокойно взирала на все — она знала заранее, что ей здесь, если и придется жить, то недолго.

Фильм кончается. Но те, кто его посмотрел, еще нескользко дней будут жить под впечатлением виденного, будут отыскивать все новые и новые черты, характеризующие подленькую душу Люси, будут возмущаться. И, вместе с тем, они совсем в ином

Зрители о кино

СССР служит делу мира

Первые дни 1960 года ознаменовались новыми замечательными успехами нашей страны в деле упрочения мира. Весь мир облетела весть о предстоящем испытании мощной советской ракеты, предназначеннной для запуска тяжелых спутников Земли и осуществления полетов к планетам солнечной системы. Первые запуски такой ракеты намечается произвести в период с 15¹ января по 15 февраля этого года с территории нашей страны в заранее определенный район Тихого океана, отстоящий от Советского Союза на

многие тысячи километров.

Эта новость завладела умами миллионов людей во всех углах земного шара. Трудящиеся социалистических стран от души радуются советскими достижениями в области мирного исследования космического пространства. Испытания новой советской ракеты, подчеркивает болгарская газета «Работническо дело», преследуют исключительно мирные цели и служат общечеловеческому прогрессу. Запуск ракеты — гиганта, заявляет виднейший корейский ученый Пек Нам Ун, приблизит осуществление заветной мечты людей о звездных полетах.

Объявленная Советским Союзом программа испытаний космических ракет расценена в капиталистических странах как выдающееся событие последних дней. Оно, как отмечает греческая газета «Агви», произвело на многих людей в этих странах впечатление разорвавшейся бомбы, «напомнив о превосходстве советских ракет не только в межпланетном пространстве, но и на земле». В этой связи в международном пространстве, но и на земле. В этой связи в

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

«Если некоторые, видя неудачи машины гитлеровских времен, а американцев на мысе Канавер перешли к открытой пропаганде (где расположен полигон фашизма. Во многих городах для испытания ракет), могут поставить под сомнение возможности США в создании ракет, то уже никто не склонен сомневаться в превосходстве СССР в этой области». Подобные признания можно найти даже на страницах самой крупной американской газеты «Нью-Йорк Таймс». «Россия еще больше отрывается от Соединенных Штатов в создании космических ракет», — заявила на днях эта газета, в то время как нам (США) потребуются годы, чтобы достичь уровня, на котором Советский Союз находится сейчас».

Признавая все это, буржуазная печать старается скрыть, что выдающиеся научно-технические успехи Союза служат делу мира и что они являются прямым результатом могучего роста экономической системы социализма. Эта истинна, однако, становится понятной для все большего круга трезво мыслящих людей на Западе. В невиданном развитии науки, техники, экономики Советского Союза и других социалистических стран они видят важнейшие условия упрочения мира, обеспечения прогресса.

Вспышки фашистской чумы в Западной Германии

Продолжающаяся разрядка международной напряженности расходится с интересами реакционных кругов на Западе, и они хотели бы возвратить мир к худшим временам холодной войны. Об этом свидетельствуют

Усиление деятельности фашистских последышей, призывы Аденауэра к продолжению хо-

почти все сцены — и постепенно понимаешь, что сцены, заставляющие вас настороживаться, были не случайными.

Так и в другом фильме.

Разве случайно Люся, героиня фильма «Неоплаченный долг», поставленного студией «Ленфильм» по рассказу Юрия Нагибина, отказывается от работы в колхозе у Петровцев? Нет. Ну пусть председатель суховато встретил ее, пусть не подготовил квартиру. Для иного человека эти случаи были бы просто первыми какими-то временными неудобствами, которых так много встречается в жизни молодых специалистов. А для агронома Люси это

ем виденного, будут отыскивать все новые и новые черты, характеризующие подсеньскую душу Люси, будут возмущаться. И, вместе с тем, они совсем в ином свете будут рассматривать дела и поступки председателя райисполкома, председателя колхоза Марии Петровны, деда-ездового, Пети-садовода. Сколько в них хорошего!

И теперь понимаешь, что на фоне хорошего мы и увидели настоящую Люсю с ее обычательским мнением — увидели в ней то, что мешает нам строить новую жизнь.

В. МЕЖЕНОВ.

Кинотеатр «ИСКРА»
С 18 по 20 января
ССОРА В ЛУКАШАХ
Начало: 12-20, 4-20, 6-10,
8-10, 9-50.

Для детей.
Начало: 10-20, 2-20.

Кинотеатр «СПАРТАК»
С 18 января
Кинокомедия
ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН
Начало: 10-50, 12-40, 4-20,
6-10, 8, 9-50.

Для детей
Начало: 9, 2-30.

Клуб имени СТАЛИНА
17 января
НЕ ИМЕЙ СТО РУБЛЕЙ
Начало: 1, 3, 5, 7, 9

АРТЕЛЬ «ПРОМБЫТ» для удовлетворения бытовых нужд трудящихся г. Калтана и Малышева Лога производит РЕМОНТ ОБУВИ, ОДЕЖДЫ, МЯГКОЙ

И ЖЕСТКОЙ МЕБЕЛИ (ДИВАНЫ, ШКАФЫ, СТОЛЫ, СТУЛЬЯ, ТАБУРЕТКИ), ЧАСОВ И РАДИОПРИЕМНИКОВ ВСЕХ СИСТЕМ.

МАСТЕРСКИЕ НАХОДЯТСЯ: по ремонту обуви — Калтан, Комсомольская, 51 (бывшая школа № 18); Малышев Лог, Покрышкина, 36;

по ремонту и перелицовке одежды — Калтан, проспект Сталина, 39; Малышев Лог, Покрышкина, 36; Малышев Лог, Спартака, 4 (за комбинатом шахты);

по ремонту часов — Калтан, Базарная площадь; Малышев Лог, клубная площадь;

по ремонту радиоприемников — Калтан, проспект Сталина, 34; Малышев Лог, клубная площадь;

по ремонту мебели — Калтан, Комсомольская, 51.

Заказы на ремонт обуви и мебели могут быть приняты также по телефону № 4-19, поч-

ской газета «Альг», произвело на многих людей в этих странах впечатление разорвавшейся бомбы, «напомнив о превосходстве советских ракет не только в межпланетном пространстве, но и на земле». В этой связи буржуазная печать многих стран прибегает к сравнению мощи самых крупных держав мира — СССР и США, подчеркивая при этом отставание Соединенных Штатов в области ракетостроения. Французская газета «Монд», например, пишет:

Продолжающаяся разрядка международной напряженности расходится с интересами реакционных кругов на Западе, и они хотели бы возвратить мир к худшим временам холодной войны. Об этом свидетельствует, в частности, наблюдающаяся в последние недели деятельность фашистских организаций и их членов в Западной Германии. Теперь они не ограничиваются раздуванием холодной войны и возрождением военной

Берлин, который находится на территории Германской Демократической Республики, якобы принадлежит Западной Германии.

Усиление деятельности фашистских последышей, призывы Аденауэра к продолжению холодной войны встречают резкое осуждение миролюбивых людей во всех странах. Они требуют, чтобы путь к прочному миру был очищен от самых злаковых врагов.

Д. КАСАТКИН.

Медаль „Высотной Асуанской плотины“ будет вручена Н. С. Хрущеву

Каирские газеты сообщили 11 января, что президент ОАР Гамаль Абдель Насер передал министру строительства электростанций СССР И. Т. Новико-ву для вручения Председателю

Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву памятную золотую медаль «Высотной Асуанской плотины».

Медаль была выбита в озна- менование официального начала

работ по строительству Асуанской плотины в Верхнем Египте. (ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

на пошив одежды из материала артели и давальческого материала. Производят ремонт одежды: перелицовку, переделку, а также мелкий ремонт.

Граждане! Пользуйтесь быто-выми услугами мастерских артели «Промбыт»!

ПРАВЛЕНИЕ.

АРТЕЛЬ ИМЕНИ 8-ГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ПО РЕМОНТУ ОБУВИ. Мастерские находятся в Соцгороде по улице Кирова, по улице Базарной № 4, по улице 9-я Школьная (в районе Стройгородка), в районах шахт «Капитальная-2», «Капитальная-1» и в поселке Шушталеп.

Своевременный ремонт обуви продляет время ее носки. Материалы для ремонта имеются полностью. Ремонт обуви производится в короткие сроки.

Швейные мастерские по улице Базарная 4, поселка Шушталеп ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

на пошив одежды из материала артели и давальческого материала. Производят ремонт одежды: перелицовку, переделку, а также мелкий ремонт.

Кроме этого артель производит РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЮ МАТРАЦЕВ с добавлением ваты.

* * *

Артели им. 8-го съезда Советов ТРЕБУЮТСЯ САПОЖНЫЕ, ШВЕЙНЫЕ МАСТЕРА для работы в мастерских артели и надомниками.

Обращаться: ул. Базарная, 4. ПРАВЛЕНИЕ.

Горфинотдел доводит до сведения всех предприятий, организаций и учреждений, что с 15 января проводится регистрация штатов и смет адмхозрасходов на 1960 год.

Предлагается всем регистрироваться в установлен-

ный горисполкомом срок.
Горфинотдел.

МАЛИНОВСКОЙ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ на постоянную работу требуются станочники по деревообработке, слесари, рамщики, кузнецы, электрики, столяры, плотники, маляры, лебедчики, вахтеры, грузчики, разнорабочие.

Принимаются мужчины и женщины.

Обращаться в отдел кадров лесоперевалочной базы пос. Малиновка, Кузедеевского района.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Гр-н Леонтьев Петр Михайлович, проживающий в г. Осинники, Щорса, 21, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Леонтьевой Валентиной Андреевной, проживающей по ул. Щорса, 21.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка г. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд)
Телефоны: редактора — 3-23, партийного отдела — 1-84, промышленного — 4-78, отдела культуры и быта — 2-98, типографии — 3-60, 4-76

ОПО6043

Типография г. Осинники, Кемеровской области.

Тираж 5000 экз. Зак. 199